

# 市消协发布“3·15”五大消费警示

本报讯（记者 锦秀）“3·15”国际消费者权益日即将来临，今年消费维权年主题为“提振消费信心”。为加强消费者权益保护，优化消费环境，助力经济社会平稳健康发展，3月13日，市消协发布“3·15”五大消费警示，为广大消费者提供消费指引，提醒经营者依法经营、诚信经营。

## 警示一 小心网络教育培训陷阱

近年来，网络教育培训的投诉量呈增长态势，有的网络教育培训机构在办学资质方面弄虚作假；有的在师资力量方面鱼目混珠；有的在退课退费方面进行虚假宣传。

市消协提醒广大消费者，谨防网络培训陷阱，选择教育培训机构前，首先要了解其市场信誉和经营状况，查询其是否有培训资质，是否已被列入经营异常名录。其次，消费者要按照自己的实际需求量来购买预付消费卡，不要贪便宜而大量购买。最后，消费者要对预

本报讯（记者 有为）为促进女大学生更加充分高质量就业，帮助女大学生树立积极、理性、健康的就业心态，3月10日，市妇联联合大同师范高等专科学校开展了“锦绣前程一起创未来”春风行动女大学生创业就业指导服务暨经验分享会。

据了解，作为今年纪念“三八”国际妇女节系列活动之一，市妇联结合高校毕业生就业创业需求，为女大学生提供了思想引领、职业规划和就业能力提升等服务。活动中，市人社局相关部门负责人现场就大学生就业创业心理分析与指导服务、就业创业形势和政策、如何做好毕业生就业创业工作等进行了详细讲解，活动还邀请该校优秀毕业生、枫雨竹文化艺术幼儿园园长于香现身说法，分享了自我成长历程。于香于1997年毕业，2007年创业，目前已开办有6家幼儿园，她介绍的工作经验和行之有效的工作方法，让参加活动的女大学生们受益匪浅。女大学生们还体验了创业典型“卡手创”钥匙包的制作过程，为她们接下来的就业创业提供了现实模板。

## 交警深入校车企业开展安全教育

本报讯（记者 潘红）为保障道路交通安全，进一步做好校车安全管理等工作，切实预防涉及校车的道路交通事故发生，全力保障学生上下学交通安全，连日来，市公安局交警支队六大队民警走进辖区宏志校车服务有限公司，开展交通安全宣传教育活动，筑牢学生交通安全防线。

活动中，六大队民警对企业相关台账、管理制度及驾驶人安全教育培训记录等进行了详细检查，就校车安全管理、驾驶人资质审查及校车企业安全职责落实情况向企业负责人提出了具体要求。同时，民警详细了解了校车法律法规、校车安全管理条例及校车管理单位主体责任，以案说法，介绍了目前严峻的道路交通安全形势，并通过深入剖析近年来涉及校车的典型交通事故案例，讲解“病车”上路行驶以及超速、超员、疲劳驾驶、酒后驾驶的严重危害，教育引导企业要严格遵守道路交通安全法律法规相关规定，督促校车驾驶人自觉养成良好的驾驶习惯，坚决做到安全驾驶，文明出行。

## 大同市荣福养老服务中心(光荣院三期)正式启动运营

大同市荣福养老服务中心(大同市光荣院三期)是我市唯一的公办民营医养结合型养老服务机构，地处大同市平城区御东文盛街与东苑路交汇处，总占地19亩，设计医疗和养老两栋综合楼，建筑面积15860m<sup>2</sup>，设床位300张，宾馆式的房间格局，窗明几净，老人房间内配备有线电视、24小时呼叫服务系统、热水淋浴、电话宽带等功能设施，文化娱乐项目丰富，设有棋牌区、书画区、唱歌房、阅览区、健身娱乐中心等。冬季室内全部采用集中供暖，保障老人温暖过冬。院内环境优美、配套设施齐全、功能管理完善，集生态养老、医疗康复、文化娱乐为一体，可为老年人提供亲情式服务、医院式护理。

我院探索“医养一体化”办院模式，配备二级专

付费消费卡的使用范围、期限、功能、退款条件了解清楚，认真查看协议约定条款，理性对待营销宣传，不要轻信教育培训机构的口头承诺。

## 警示二 谨慎选择全屋定制家具

时下，越来越多人倾向选择全屋定制家具，但随之而来的问题也逐渐显现，有的全屋定制家具在宣传时声称全部采用环保产品，而实际安装完后，消费者发现定制家具只有部分采用了环保材料；有的消费者全屋定制家具存在甲醛超标等问题；有的消费者全屋定制家具在交付产品时，因商家测量或生产的问题，出现部分家具尺寸不合适等合同纠纷。

市消协提醒广大消费者，在选择全屋定制家具时，要尽量选购信誉好、市场认可度高的品牌产品，了解品牌信息，要注意低价诱惑，切忌一次性付全款。消费者在签订定制家具正规装修合同时，一定要将家具的材料、颜色、尺

寸、规格、计价方式、交付时间、质保期限、售后服务及违约责任等内容明确约定到合同中。定制的家具到货后，消费者一定要当场验货。

## 警示三 切莫轻信网络传销

网络传销往往打着“电子商务”“消费返利”等旗号，以“社交电商”“分享经济”等为噱头，建立网络购物平台的传销活动，具有很强的隐蔽性和欺骗性。

市消协提醒广大消费者，要掌握识别传销、防范传销的基本知识，时刻保持头脑清醒，坚决抵制传销违法行为。当遇到设有加入资格或相应级别的网络交易，鼓励参与者发展下线会员，承诺的高额回报超出正常范围时，请高度警惕，并向市场、公安等部门进行咨询，避免误入传销陷阱，造成财产损失。

## 警示四 适度购买盲盒商品

目前盲盒销售火热，引发了许多年

轻消费者冲动购买。尤其是青少年群体好奇心强、喜欢攀比、消费观念尚不成熟，容易对盲盒“上瘾”。

市消协提醒广大消费者，要认识到盲盒具有不确定性的本质，防范商家过度营销的套路，不能只抱着投机或者中彩票的心理购买盲盒，尤其是未成年人，家长及其他监护人要及时加强教育引导。

## 警示五 警惕美容整形风险隐患

随着社会的发展，许多爱美的消费者在美容整形上有了更高的追求。然而，目前医疗美容市场良莠不齐，技术水平千差万别，产品质量鱼龙混杂。

市消协提醒广大消费者，在追求美的时候，要谨慎选择医疗美容机构，了解医疗美容具有一定风险，不可盲目轻信美容机构打出的“无疤痕”“无痛苦”“无任何副作用”等宣传语。对商家推荐的美容个人信贷，要根据实际情况谨慎对待，避免因一时冲动引起资产受损或引发信贷纠纷，导致信用受损等问题。

## 都市茶座

### 让乡村振兴更加生动

孙权

乡村振兴不仅仅包含着物质生活的提高，更包含着精神层面的内容。让乡村文化共享惠及民生，就能让乡村振兴之路更加富有生机。

眼下，个别农村地区一定程度上还存在办事讲求排场、人情礼金泛滥、彩礼负担沉重等非理性消费的现象。那么，树立好的家风，形成好的家训，提升乡村家庭的文明程度便显得尤为重要。提升乡风文明，便能够让新风树立，让旧俗摒弃；就能够让健康文明的生活成为共识，让攀比与奢靡失去土壤。仓库实而知礼节。乡村振兴

的进程中，提升村民朋友的精神风貌，培育文明乡风、淳朴民风和良好家风，不断提高乡村的社会文明程度，是十分重要的环节。云州区党留庄乡蔡庄村突出文化“软实力”的举措，也反映出我们在乡村振兴进程中“里子”“面子”同步发力、相互促进取得的成果。

### 流感高发期接种疫苗还不晚但要尽快

#### 平城区部分预防接种门诊仍在提供服务

本报讯（记者 高燕）目前，我市正处于流感高发期，不少市民有接种流感疫苗的意愿。记者从平城区疾控中心了解到，目前该区部分预防接种门诊仍在提供流感疫苗接种服务，流感疫苗也相对充足。

“虽然已过了接种流感疫苗的最佳时间，但目前我市处于流感高发期，现在接种疫苗还来得及，可以达到一定的预防效果。”市疾控中心专家表示，流感病毒可通过呼吸道及接触传播，目前来说预防流感，除了勤洗手、勤通风、戴口罩，尽量不去人多拥挤的场所外，最经济、最有效的预防方式就是接种疫苗。

据了解，流感疫苗不是接种一次就可以一劳永逸，因为疫苗配方是在当年流行病毒毒株预测基础上制成的，而流感病毒毒株几乎每年都会发生变异，所以每年都需要接种。接种流感疫苗2周至4周后可产生抗体，往年我市流感流行期为

每年11月到次年3月，建议最佳接种时间是每年9月至10月。同时，接种流感疫苗的重点人群为儿童、60岁以上老人；慢性病患者及体弱者，免疫力低下者；医务人员；为公众服务的人群，如公交、商业、服务行业人员等。

目前，平城区流感疫苗有三价和四价疫苗，有注射式和鼻喷式。其中，三价流感疫苗可预防甲型H1N1、H3N2和BV型三个型别的流感，四价流感疫苗除预防以上三个型别，还可以预防BY型流感，市民可以根据需要自行选择。无论接种哪一种流感疫苗，都能获得很好的健康保护。

同时，疾控专家提醒，流感疫苗属于非免疫规划疫苗，采取自愿、自费接种的原则。同一流行季，已按照接种程序完成全程接种的人员，无须再次接种。有意愿接种流感疫苗的居民，要提前电话咨询就近的预防接种门诊，避免跑空。

## 九三学社大同市委开展义诊和科普宣传活动

本报讯（记者 张峰）为将健康服务送到群众“家门口”，把最新的健康知识送到基层，3月11日，九三学社大同市委联合平城区科工局走进平城区武定街道云龙苑社区开展义诊和健康科普宣传活动。

此次活动以“健康服务进社区 义诊活动暖人心”为主题，邀请了市二医院、市三医院、市四医院及市五医院的10多位九三学社界医学专家，开展了神经内科、呼吸内科、风湿免疫科、口腔科等多领域的健康咨询

和现场诊疗。活动现场，专家们对问诊居民，提出个性化诊治意见，并耐心解答居民日常生活中遇到的各类健康问题。平城区科工局工作人员发放了健康宣传手册，宣讲了健康知识。活动共接诊120人次，测量血糖、血压144人次，心电图检查89人次，B超检查35人次，发放各类健康科普宣传资料800多份，将市级优质医疗资源带到了基层，增强了居民的健康意识，为健康大同贡献了九三学社力量、科工力量。

## 公益2小时 情暖特殊儿童

本报讯（记者 有为）为了帮助特殊儿童融入社会，3月12日，大同市明德社会工作服务中心与万达商业管理集团大同分公司联合开展了“公益2小时 情暖特殊儿童”暨“推进‘五社联动’关爱‘一老一小’”社工日主题活动，社工引导普通儿童、特殊儿童、志愿者进行结对互动。

活动由志愿者带领儿童共跳《兔子舞》开场，社工与家长一起表演了三句半《社工就是好》，志愿者为儿童献唱

《勇气大爆发》。随后，社工和志愿者与普通儿童、特殊儿童一起进行了互动，“抓住你啦”我很关注你，“快乐黏黏”互动游戏、“走漫长路”穿越障碍、“御河遇险记”不能丢下你，“相亲相爱”你我家人人、“拥抱彼此”想对你说6个环节让大家度过了2个小时的快乐时光。整个过程从分组结伴、热身熟悉到你我帮扶、倾听支持、团结一致，充满了包容和友爱，现场观众也不断给予鼓励的掌声。互动环节结束后，特殊儿童和家长

一起演唱《宝贝宝贝》，他们用自己的方式表达着对生活的热爱和对社会的感恩。最后，社工组织所有儿童、家长及志愿者一起进行“尊老爱幼”DIY涂鸦，大家在参与中弘扬中华民族的传统美德。

保护儿童，一个都不能少。明德社会工作服务中心负责人表示，希望有更多社会爱心人士去理解、包容、关爱特殊儿童，为提升特殊儿童的生存能力和促进社会融入而共同努力。

## 私自上锁 偷换零件

### 部分共享单车变成“私享”单车

本报讯（记者 张鑫）近日，有市民反映称，在我市一些老旧小区的绿化带、墙角等处，存在共享单车被私自上锁变成“私享”单车的现象。

3月9日，记者来到了平城区银豪嘉园小区，发现一辆共享单车被锁在了小区内一居民窗台前，而且原本的车锁已经被破坏。“一些单车遭遇了五花八门的人为损坏，例如车座、轮胎等零件被拆卸；有的人用完共享单车后，给单车加装了私锁、停放在

私人空间里而变成了“专车”；还有的人把共享单车改装之后重新喷漆，原来的定位装置和安全锁不翼而飞……采访中不少市民表示，共享单车本来是为大家生活提供便利的交通工具，有人却把它变成了“私享”单车，这样的行为很不文明。

针对私自上锁的不文明行为，哈罗单车的工作人员表示，他们也有一个评估检测。“如果用户长期使用同一辆共享单车，后台会检测到其有疑似侵占行为并进

行警告。若经核实为长期侵占，哈罗单车会对私自侵占的用户进行封号处理，该用户以后将无法享受共享单车的服务。”

近年来，租放方便的共享单车被越来越多的市民接受，成了不少市民的代步工具。然而，在共享单车流行的同时，私自锁车、恶意破坏等不文明现象频发，不仅扰乱了城市秩序，也抹黑了城市形象。业内人士呼吁市民树立“共享理念”，摒弃不文明行为，还共享单车本应带给人们的便利与环保。

科医院，设置专家坐诊，中西结合，引进62排螺旋CT机、DR四维彩超机、电子胃镜机、大生化检验、康复理疗器械等一批设备。把专业的医疗技术检查和先进设备与康复训练、生活养老等专业相融合，以医疗为保障，以康复为支撑，边医边养，综合治疗，做到“大病不离院，小病不离床”。

我们秉承“尊重、诚信、平等”的服务主旨，为您提供先进、周全的专业养老服务，以更加优质的服务水平和先进的管理理念，实现生态养老、医养融合养老，是老年人颐养天年的理想家园。

我院现已开通床位预约，诚邀各地的老年朋友来院参观入住。

联系电话：17600481891 18035212049



## 遗失声明

产权人：吴日新  
不慎将位于西花园里9-2-6号房的公产房屋租赁合同（证号：012064）遗失，面积：22.79平米，特此声明。

## 遗失声明

产权人：兰棋  
不慎将位于东风里云碑小区20-2-9号房的房本遗失，面积：51.93平米，特此声明。

## 公示

同煤广发化学工业有限公司与晋能控股煤业集团有限公司签订《资产抵押担保合同》，担保方式以广发公司拥有的设备、土地、建筑物及构筑物向晋能控股集团提供抵押担保，抵押物价值共计26.885亿元，其中固定资产及在建工程，评估价值约24.85亿元，土地评估价值约2.035亿元。

同煤广发化学工业有限公司  
2023年3月14日

## 通知

曹小虎，身份证号码：1402021985\*\*\*\*7031  
贾尚顺，身份证号码：1406031993\*\*\*\*5452  
贾超，身份证号码：1402021986\*\*\*\*3532  
李志远，身份证号码：1402221991\*\*\*\*4510  
贾秋文，身份证号码：1406221989\*\*\*\*5214  
支晓勇，身份证号码：1402021990\*\*\*\*5017  
陆伟杰，身份证号码：1402021993\*\*\*\*1517  
崔雁飞，身份证号码：1402021984\*\*\*\*1012  
上述8人长期旷工未参加工作，我公司多次联系上述8人，均未能联系到本人。自本通知之日起30日之内，回公司办理相关手续。逾期我公司将按照相关法律法规解除其人事关系。  
特此通知！

大同市平城投资集团有限公司  
2023年3月14日